
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  1  del  02.03.2016

OGGETTO:  Comunicazioni varie.

L’anno duemilasedici il giorno due del mese di marzo,  con inizio alle ore 19.14,  nell’aula  consiliare del  

Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale nella sua prima seduta, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X MAUTONE            FELICE X

LA  GALA              ANIELLO      X DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 05.04.2016
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
05.04.2017 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000
(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 05.04.2016
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il   PRESIDENTE    alle  ore  19.14  dà  inizio  a  questa  seduta  di  Consiglio   comunale, 
convocata in seduta straordinaria di prima convocazione con invito prot. 3930 del  26.02.2016. 

Procede,  quindi,   all’appello  nominale  e,  constatato  che  sono  presenti  in  aula  n.  21 
consiglieri e assenti  4 (Jossa, Caliendo,  Molaro, Mautone Felice),  dichiara la seduta valida e 
aperta.

Il  PRESIDENTE  comunica che il cons. Molaro arriverà  in ritardo, perché impegnato per 
problemi di lavoro.

Dopodiché chiede se ci sono comunicazioni.

Il cons. RICCI  NICOLA  (P.D.)  rappresenta la situazione di  degrado in cui versa  la 
strada  che  conduce  all’asso  mediano  Nola  –  Villa  Literno,   che  è  purtroppo  invasa   da 
immondizia.  Ritiene  che  i  Sindaci  del  territorio  debbano di  concerto  prendere  un’iniziativa 
politica; pertanto, sollecita  il Sindaco del Comune di Marigliano a muoversi in tal senso.

Il  cons. GUERRIERO SEBASTIANO (La città che vogliamo)  interviene perché  ci tiene a 
ringraziare tutti coloro che  hanno avuto la sensibilità di prodigarsi per la famiglia Capasso di 
Faibano, la cui casa si incendiò per  un guasto alla stufa, come egli stesso rappresentò in uno dei  
consigli scorsi. Un ringraziamento particolare  si sente di dover fare al Parroco di Faibano, Don 
Giovanni Varriale  e alla Madre Superiore delle Suore del Castello Ducale, suor Brigida, nonché 
all’amico consigliere Luigi Mautone, grazie al quale si è riusciti a reperire  la casa per poter fare 
alloggiare questa famiglia; infine  ringrazia i ragazzi dell’Associazione “ARIA”, di cui  si onora di 
essere il  Presidente.

Il cons. IOVINE  FILOMENA ( Iovine Sindaco)  comunica  che, a causa dei lavori delle 
fogne di Miuli,  si è costretti a passare  sul ponte dell’autostrada, dove  c’è una curva  stretta molto 
in alto non segnalata, la qual cosa può essere  pericolosa; invita, quindi, il Comandante dei Vigili  
ad intervenire con apposita segnaletica.

Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  segnala che   in via Circumvallazione, 
che unisce  via Giannone  con via Nuova del Bosco, c’è un palo in ferro  spezzato e mantenuto 
soltanto dai sostegni dei fili della pubblica illuminazione, per cui  invita a controllare, al fine di  
salvaguardare la pubblica incolumità.

Si dà atto che alle ore  19.20 entra il  cons. Jossa.  PRESENTI  22.  

Il  cons.  TRAMONTANO  FRANCESCO  (U.D.C.)  ringrazia  il  Sindaco  per  la  delibera 
adottata in Giunta Comunale, finalizzata all’esonero  dal versamento dei diritti di segreteria per  i 
permessi a costruire relativi alla realizzazione delle cappelle funerarie. Rammenta che, a nome del 
gruppo U.D.C., aveva fatto richiesta affinché  si procedesse in tal senso, e ciò a vantaggio dei 
cittadini.

Il cons. LA GALA  ANIELLO (P.D.)  si sofferma a fare una considerazione: deve, infatti,  
constatare con piacere l’effetto positivo che   questa fase sperimentale della sosta a pagamento  sta 
avendo sulla viabilità di Marigliano;  ritiene, però, che  si  debba verificare ulteriormente  il tipo 
di servizio per non gravare eccessivamente  sul bilancio delle famiglie che risiedono nelle strade 
con le strisce blu.

Il cons. BOCCHINO GAETANO (P.D.)  si associa a quanto  affermato dal cons. la Gala; 
vuole tuttavia porre l’attenzione sulla stradina  adiacente la Posta, delimitata con le sbarre, allo 
stato usata  in maniera discrezionale  anche da dipendenti e da privati cittadini;  ritiene invece che 



il  parcheggio  in quella stradina debba essere consentito  solo ai Vigili  Urbani,   ai  dipendenti 
postali o  per i mezzi comunali.

Il  cons.  BENEDUCE  PASQUALE  (Iovine  Sindaco),  dopo  aver  constatato  il  limitato 
numero di sedute di consiglio che si sono svolte dall’insediamento di questa amministrazione ad 
oggi,  è  del  parere  che  il  Consiglio  comunale  debba  recuperare  la  caratteristica  tipica  della 
programmazione  e  del  controllo.  Rivolge,  quindi,  invito  al  Presidente   affinché  il  Consiglio 
comunale  possa  esprimere  il  suo  contributo,  ritenendo  utile  portare  in  consiglio  le  linee  di 
orientamento dell’Amministrazione e, nel caso specifico, fa riferimento al PUC per sapere  a che 
punto  si è arrivati  su questa vicenda. 

Si  riallaccia,  poi,  alla  questione del bonus idrico,  lamentando  che  alcuni  parroci,  così 
almeno gli è stato riferito,  hanno invitato i cittadini  a presentare domanda, senza che  nessun 
consigliere, se non un piccolo passaggio fatto in commissione, sappia quali  siano le procedure  per 
accedere  al  bonus  idrico.  Rivolge,  quindi,  la  raccomandazione  affinché  tutti  i  cittadini 
indistintamente possano  conoscere le  modalità e  le  procedure per  poter usufruire di  questo 
beneficio.

Il PRESIDENTE  risponde al cons. Beneduce,   sottolineando  che ogni consigliere  ha a  
disposizione gli strumenti per il controllo, sia in Consiglio che nelle Commissioni Consiliari, che a 
dire  il  vero stanno lavorando  bene  e,  infatti,   proprio  in  questa  seduta  saranno  esaminati  i  
Regolamenti  licenziati dalle Commissioni competenti.  Quanto al  bonus idrico, rammenta che nel 
consiglio  scorso   si è votato all’unanimità la richiesta alla Gori della riapertura  dei termini. 
Comunica  che  la  Gori  ha  accolto  l’invito   riferendo  di  trasmettere  il  tutto  all’Ambito  Agro 
Sarnese, che è competente a decidere  l’apertura  o meno dei termini.

Il cons. IOVINE  FILOMENA (Iovine Sindaco), sempre a proposito del bonus idrico,  rammenta che  nel  
Consiglio scorso fu deciso anche  di istituire   uno sportello amico,  cosa che fino ad oggi non è avvenuta. 

Si sofferma, poi, sul sito istituzionale dell’Ente, in cui ritiene debba essere fatta maggiore 
pubblicità, come per il bonus  idrico così per tanti altri avvisi e comunicazioni. 

Quanto  alle  Commissioni  Consiliari,  ritiene  che  debba  essere  reso  pubblico  anche  il 
calendario delle  stesse e che tutti  i  Presidenti  debbano dotarsi  di un registro per verbalizzare 
quanto  si  afferma  in  ogni   seduta  e,  in  mancanza  di  un  segretario  verbalizzante,  potrebbe 
verbalizzare un componente della commissione.

Il  PRESIDENTE,  pur  ribadendo  il  buon  lavoro  che   stanno  facendo  le  Commissioni, 
afferma che  ci sono ancora dei punti critici da risolvere.  In merito ai verbali delle Commissioni,  
precisa che ogni segretario  ha il registro vidimato; coglie l’occasione per  rammentare  la nota 
fatta ai Presidenti delle Commissioni, con cui ha disposto che le date delle convocazioni debbano 
essere segnate su un calendario appositamente  predisposto nell’ufficio di segreteria edove devono 
essere  depositati   i  verbali  che,  come  da  regolamento,  devono  essere  approvati  nelle  sedute 
successive, come si fa con  i verbali di consiglio.

A questo punto prende la parola il SINDACO, il quale  vuole chiarire alcune questioni  che 
sono state sollevate. 

Per  il  PUC  informa che  il  progettista  incaricato  sta  lavorando  sulla  base  delle  linee 
programmatiche indicate nel preliminare  di piano   e, quindi, a breve  ci sarà una prima bozza su 
cui ragionare, anche  secondo le   nuove linee guida e  chiaramente saranno interpellate tutte le 
forze politiche,  perché è una cosa di competenza di tutta la città, sulla quale si devono esprimere 
tutti. 
           Per quanto riguarda i fatti di cronaca, premette  che lo Statuto e il Regolamento prevedono  
che anche un numero di Consiglieri possa chiedere di porre all'attenzione del Consiglio comunale 
un argomento, per cui  se qualcuno, come il Consigliere Beneduce, ha interesse  affinché  si parli  
di  qualche  cosa,  deve  fare  semplicemente  una  richiesta,  senza  alcun  problema.  Per  quanto 
riguarda i fatti di cronaca, asserisce di aver preso atto di due fatti di cronaca seri e si è attivato 
per quanto di sua competenza. Uno è un omicidio a Pontecitra, per cui ha contattato la Prefettura 
e poi, quando sarà il momento di fare degli atti, si vedrà se la competenza  è del Consiglio, della 



Giunta o del Sindaco.  Per quanto gli riguarda, può affermare di  aver già parlato con il Prefetto e 
con  i  funzionari   per  un  intervento  massiccio  su  Pontecitra,  sia  per  quanto  riguarda  la 
regolarizzazione delle abitazioni, sia per quanto riguarda le questioni dell'ordine pubblico, questo 
chiaramente di concerto con tutte le forze dell'ordine del territorio con cui ha parlato. 
  L’altro fatto di cronaca è la questione della ditta dei rifiuti, ma non pensa che il Consiglio abbia 
qualche competenza.  Come Sindaco ha segnalato al responsabile alcuni  disservizi che c'erano, 
tanto è vero che sono state elevate una serie di contestazioni alla società Ego Eco. Pertanto si è 
giunti a una risoluzione del contratto per inadempimento e ha preso servizio la seconda ditta, alle 
stesse condizioni della prima. C'era anche un'altra possibilità, che era quella di un affidamento 
diretto bypassando tutte le  cose,  ma ha pensato che  per maggiore garanzia  e  trasparenza si 
rendesse opportuno dare  questa indicazione; chiaramente sono state fatte tutte le verifiche con la 
Prefettura,  è stato fatto tutto quello che bisognava fare come si fa normalmente. 
      Questi  sono i  fatti,  se  ci  sarà qualcosa  che sarà di  competenza del  Consiglio  comunale 
certamente  si verrà in consiglio a discuterne. 
     Per il Bonus idrico, chiarisce che l'altra volta fu l'ATO a fare il bando, l'avviso e la modulistica, 
per cui  anche deve dire come procedere. 
     Rileva che spesso purtroppo si  diffondono delle voci infondate, ma assicura che per il bonus  
non  c'è ancora un modulo, non c'è un bando, non c'è un avviso. Se ci fosse un avviso sarebbe 
pubblicato e diffuso adeguatamente. Per lo sportello Gori, l’Amministrazione è disposta a farlo, 
bisogna dare la postazione e il personale e  loro  danno solo la formazione. La cosa è stata già  
concordata con l'ing. Palumbo. Per la verità c'era già l’intenzione di fare un front-office nei locali  
comunali dell’ex pretura, dove vi sia almeno uno sportello per ogni settore, tipo quello Tecnico, 
Politiche Sociali e Tributi, e  insieme anche uno sportello per il bonus idrico, l'energia elettrica, 
informagiovani.
        Quanto ai verbali di Commissione  concorda assolutamente, così come su una maggiore 
pubblicità, tanto è che  è stato dato già mandato al responsabile dell’informatica  di rendere  più 
fruibile il sito del Comune di Marigliano.

 

Dott.ssa G/Capone
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